

关注无偿献血 >>>

汇聚正能量 鼓励献爱心 市中心血站组织开展团体无偿献血志愿活动

本报讯(记者石媛媛、陈天昊)“无偿献血是我们应尽的义务,我身体强壮我先来……”近日,一场场充满爱心的无偿献血活动在市消防救援支队、龙佰集团股份有限公司拉开帷幕,参与无偿献血志愿者们纷纷撸起袖子,奉献爱心。

在活动现场,市消防救援支队的消防员们和龙佰集团股份有限公司的员工早早就来到采血车前,他们排着队依次登上采血车,血站工作人员有条不紊地为志愿者们采集资料、化验、采血等,体检合格的志愿者们伸出手臂,献出热血。

参加无偿献血活动的志愿者中,有多次献血的“献血达人”,也有第一次奉献爱心的“献血小白”。“我献血,我光荣!”是每一名参与无偿献血志愿者的心声。随着一股股满含爱与奉献的热血缓缓



消防员在排队献血。本报记者 陈天昊 摄

热点关注 >>>

小小充电桩 关乎大民生

本报记者 朱颖江

近日,市自然资源和规划局发布《关于推进焦作市电动汽车充电基础设施建设的通知》(以下简称《通知》),明确我市新建住宅小区配建停车位应100%建设充电设施或预留建设安装条件。该消息引起了网友的广泛关注,大家一致认为,充电难是现阶段新能源汽车不能广泛推广的“绊脚石”,只有解决了充电难的问题,才会有更多的家庭选择新能源汽车。

《通知》规定,焦作市新建住宅小区配建停车位应100%建设充电设施或预留建设安装条件,并与主体建筑同步设计;新建大型公建项目配建停车场、社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于10%,其中面积大于2万平方米的不低于15%;政府机关、公共机构和企事业单位内部停车场,具备条件的,规划建设充电设施车位比例不低于15%。

对此,网友赞声一片。

网友“一路生花”表示,燃油车排放的

尾气含有多种有害物质会对环境造成污染,而新能源汽车尾气排放“零”的优势显而易见。未来,新能源汽车一定是发展趋势。但,目前新能源汽车充电桩建设无法满足车主需求,导致许多家庭在选择车辆时,放弃新能源汽车。如果,每个小区停车位都配备充电桩,新能源汽车一定会迎来销售的春天。

网友“执着”说,小小充电桩,关乎大民生。《通知》对在建住宅小区停车位安装充电桩有明确要求是惠民举措。希望相关部门也能关注到老旧小区充电桩的问题。目前,老旧小区停车位紧张,更不可能建设充电桩,为此,他所在的小区还发生过矛盾。去年,邻居买了一辆新能源汽车,生产厂家贴心赠送了充电桩,邻居想将充电桩安装在一处空地,方便自己充电。但其他邻居对此提出异议,认为安装充电桩就是变相占车位。大家原本相处很好,因此事发生了口角。无奈之下,这位买新能源汽车的邻居,只能把汽车停在小区外很远的停车场,每天出高价给汽车充电。

该网友说,新能源汽车充电桩是现实问题,希望相关部门出台政策,解决老旧小区新能源汽车充电问题,满足群众需求。

中站区人民医院

爱心义诊呵护山区老人健康

本报讯(记者张璐)今年8月份以来,中站区人民医院联合龙翔社区卫生服务中心,组织医院相关科室业务骨干来到偏远的龙翔山,为当地14个村落65岁以上的老人开展免费义诊活动。

据悉,此次检查包括内科听诊、测量血压、心电图、尿液检查以及血脂血糖、肝功肾功、糖化血红蛋白等内容,不仅切实解决了偏远山区人民群众看病就医

难的实际问题,真正的做到了便民惠民,也加强了当地老百姓对健康和医学知识的普及,对疾病预防的普及和改善居民身体健康状况起着积极的促进作用。

“越是大山深处越是缺乏医疗服务。今后山村义诊将保持常态化,让山区百姓在家门口便可享受健康诊疗服务,切实提高山区群众的健康水平。”中站区人民医院院长刘辉表示。



老人在咨询健康问题。本报记者 张璐 摄

本报记者 朱颖江

校园安全问题一直是社会普遍关注的问题,为化解校园安全困境,全国各地陆续出台中小学校幼儿园安全条例,法治成为校园安全的“守护神”。

7月26日,河南省第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议批准《焦作市中小学校幼儿园安全条例》(以下简称《条例》)2023年10月1日起施行。

《条例》即将实施的消息经媒体发布后,立即引起广大网友和家长朋友的关注和期待。网友表示,未成年人承载着家庭的希望,更是国家和民族的未来所在。呵护好未成年人,就是呵护我们的未来。校园安全不仅仅是守护好学校大门或是某一方面的工作,而是各部门相互配合,并动员全社会力量参与的系统工程。《条例》实施后,我市中小学校幼儿园的安全问题将进一步有法可依。

网友“南山”说,《条例》分六章,共45条,明确了学校、学校主管部门和相关部门的管理职责。对学校如何保障学生在校安全、各部门如何维护学校及周边安全,教师如何管教“问题学生”及学生心理健康问题如何处理等家长关注的问题都有明确规定。由此可以看出,法治是校园安全强有力的支撑,各部门只有真正形成法治思维,用法治来落实责任,让应该担责的人来担起责任,肩负起法律义务,才能真正引起各部门对校园安全的重视,进而切实减少校园各类安全事故的发生。

网友“豆豆妈妈”说,中小学校园是未成年人大量聚集的场所,一旦发生安全事故后果非常严重。《条例》中明确规定,学校要建立健全安全管理规章制度,制订和完善安全应急预案,开展安全教育和应急演练。学校的作用不仅是教书育人,还要增强学生的安全意识。学校重视安全,那么,学生的安全意识就能增强。学校严格落实安全教育和应急演练,强化安全意识,才能真正防患于未然,确保学生在校安全和校外的安全。

网友“静静的小溪”说,《条例》第三十一条规定,学校应当建立学生心理健康问题预防、排查、处置机制,配备或者聘请心理健康教育教师,开设相关课程,设立心理健康辅导室,对学生进行心理健康教育;定期开展学生心理健康测评筛查,对有心理困扰或者心理问题的学生,进行科学有效的心理辅导,及时给予必要的干预。

该网友认为这条规定特别好。目前,一些孩子的心理问题已经是许多家长不得不面对,又不知道如何应对的问题。专业的心理健康教育老师,可以定期对学生进行心理疏导,及时发现问题,解决问题,帮助学生树立正确的人生观、世界观、价值观。如果学生的心理问题,能够得到老师的正确的引导,会有事半功倍的效果。学生心理健康,才能完成学业,未来的路走才能走得长远。

网友“兰心”说,近年来,因校园欺凌导致的悲剧很多,被欺凌的孩子让人心疼。《条例》将学生欺凌和暴力行为入法,明确学校的责任和义务是社会的进步。学生在校一旦遭受欺凌,不仅是身体受伤,心理的创伤更加严重,甚至会伴随终身。学校只有建立健全防治学生欺凌和暴力行为工作制度,及时排查化解矛盾纠纷,依法严惩校园欺凌和暴力当事人,才能真正杜绝这些行为的发生。

网友“山峰”说,校园环境和校园周边环境如果是安全、文明、整洁、有序的,就会对学生的健康成长产生积极影响。全面加强平安校园建设,不断提升中小学校幼儿园安全管理水平,才能进一步促进我市教育事业高质量发展。

公益广告

“在这里 建设美丽乡村
每一声都在奏响生态乐章”

法治,为校园撑起一片安全天空

网谈聚焦

广告